

# 抢抓机遇招商 坚定信心攻坚 濉溪县上半年招商引资工作呈现良好态势

■记者 吴永生 通讯员 赵永成

本报讯 盛夏时节,安徽雄创铝合金新型材料有限公司熔炼车间到处是热火朝天的生产景象,经过高温熔炼冷却后的铝锭整齐码放在车间一角,工人驾驶着叉车来回穿梭。熔炼车间相邻的就是原料车间,原料车间内各种回收而来的汽车铝轮毂、铝型材甚至铝锅、铝盆、铝勺等铝废品堆积如山,它们将作为原料经过整理分类后,直接进入熔炉进行熔炼。

“熔炼过程中,我们投资600万元专门安装了脉冲式布袋除尘器以及脱硝脱硫设备,做到污染零排放。”安徽雄创铝合金新型材料有限公司副总经理花威告诉记者,“我们入驻濉溪经济开发区,收购了原有的停滞项目,盘活了原有地块,新项目于去年下半年开工建设。项目建成投产后,可年产10万吨新型铝合金材料,实现年产值不低于12亿元,年均上缴税收不低于8400万元,安排就业160人。”

截至目前,雄创铝合金项目一期建成厂房1.4万平方米,完成固定资产投资8000万元以上,设备安装进度完成90%,吸纳就业53人。预计今年下半年,可实现产量2.4万吨,产值3至3.5亿元。

雄创铝合金项目一期的建成投产只是濉溪县今年上半年招商引资工作的成效之一。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,濉溪县持续打好项目储备、对接洽谈、签约落地、开工建设四大攻坚战,力推“不见面”招商新模式,全力按下招商引资和项目建设“快进键”,确保了招商引资工作“不断链”,招商项目建设“不断线”,保持了招商引资工作的良好势头。

“1至6月份,全县新增在谈项目70个,涉及投资额136.9亿元;新签约项目27个,涉及投资金额44.98亿元;新开工项目19个,涉及投资金额32.59亿元。”濉溪县商务局(投资促进局)局长杨晓红介绍说。

濉溪县重点紧盯铝基新材料、高

端装备制造、新能源新材料、汽车部件等主导产业,瞄准世界500强、国内500强企业、行业百强企业、央企、上市公司等开展招商,充分发挥市场主体作用,积极鼓励引导在濉投资企业、知名商协会会长、科研机构、第三方中介机构和濉溪籍知名人士等社会资源,以内引外、以外引外。该县引进投资3亿元的江苏新动力,投资15亿元的展阔智能加工中心等项目,拉长了产业链条,形成产业集聚,壮大企业集群。投资17亿元的海光金属项目,投资7亿元的哈东盛铝中间合金项目,有效完善了濉溪县铝产业链的延链、补链。

英科医疗一、二、三期齐头并进,为该县奠定了高端医疗器械产业发展新基础。祥生集团投资65亿元的城市综合体项目、大堂(中国)商业股份有限公司投资20亿元的奥特莱斯广场项目、红星美凯龙商业综合体项目等一批服务业项目,已达成意向性投资,正在进一步洽谈落实中。

与此同时,为进一步加快完善园区

基础设施和生产、生活性配套设施建设,濉溪县在加快濉溪经济开发区中德产业园建设、濉芜双创氢孵化园建设的基础上,创新采取了“园中园”模式,重点建设高端铝箔、双创(氢能)新能源、先进装备制造、智能家电、高端医疗“五大特色产业园”,通过园区赋能,推动产业高质量发展。

此外,针对濉溪经济开发区土地指标紧缺等要素保障不足,僵尸企业清理和盘活进度缓慢等制约项目落地的瓶颈,该县重新调整了“腾笼换鸟”的相关政策措施,大力推进天悦工贸、恒泰工贸、南湖度假村、东邦机械、凯强力等5家“僵尸企业”处置,释放土地500亩,为新项目落地提供了有效载体。

下一步,濉溪县将以“亲商、重商、兴商、安商、富商”的理念,以更加真挚的诚意、更加优惠的政策、更加优质的服务,抢抓长三角一体化发展带来的市场机遇,全面发挥招商引资工作在经济工作中急先锋和招商引资主力军作用,助推县域经济高质量发展。



## 淮北煤化工基地 上半年招商引资取得新成果

■记者 齐新亚  
通讯员 王程俊

本报讯 上半年,面对异常复杂的经济形势,淮北煤化工基地在做好控疫情保民生保安全的同时,努力克服疫情对招商引资的不利影响,坚持创新驱动与招商带动、生态优先与绿色发展理念,积极融入长三角一体化发展,瞄准“一三九”产业链条空白点,抢抓东部沿海地区化工产业转移机遇,加强产业交流与合作,努力开创园区招商新局面。

淮北煤化工基地充分利用网络平台积极开展“云招商”,与泰克国际(上海)技术橡胶有限公司等开展线上招商沟通会;扩展招商渠道,与业内专业代理机构上海谷川联行签订《代理招商拟引进项目确认书》,委托谷川联行推荐适合基地产业定位的外资项目;加大宣传力度,在兴园化工园区研究院、石油与化工杂志等专业平台上推介推送煤化工基地;

在疫情缓解后,克服出行困难,第一时间赴苏浙沪重点地区开展招商活动;继续邀请专家来淮,为拟入园项目进行评审,把好项目质量关。

截至目前,淮北煤化工基地招商引资仍保持良好态势,共获取有效项目信息40多条,赴上海、南京、杭州、宿迁、无锡、长沙等地开展招商活动近40次,接待来基地考察客商50余人次,组织入园项目专家评审2次。其中,经过多轮磋商谈判,5月18日,基地管委会与江苏中旗科技股份有限公司(深交所创业板上市公司)正式签订投资协议,项目总投资20亿元。10万吨级己二酸系列产品、30万吨羧基丁腈胶乳、100万吨级甲醛及下游产品等重点项目有望近期签约,总投资超过20亿元。同时,高端光刻胶、电子特气、新型生物农药及新能源材料、间甲酚系列产品等一批投资5亿元以上的重大项目正在积极洽谈中。

## 小鸡苗变身“金凤凰” ——安徽标王农牧有限公司发展见闻

■记者 齐新亚 通讯员 陈若奎

7月17日上午,在位于百善镇的安徽标王农牧有限公司厂区内,工人正在将挑选好的鸡苗装上畜禽运输车。“这批鸡苗共30多只,运输车将鸡苗运往合肥、郑州,再通过空运到达最终目的重庆、广州和昆明等地。”公司负责人王夺标介绍。

该公司成立于2010年,总占地面积400多亩,现有员工150余人,投资4000多万元建设现代化的孵化场,引进日本珍珠巷道9072型及大箱体孵化设备50台。主要饲养品种为自培育标王一号快型肉杂、淮北麻鸡、青脚麻鸡、标王黑香鸡等。公司先后荣获国家高新技术企业、安徽省农业产业化龙头企业、安徽省商标品牌示范企业等荣誉称号。公司通过与安徽农业大学、安徽农科院、淮北师范大学等多所高等院校建立稳定的产学研合作关系,取得育种技术国家发明专利7项,获得省级科研成果1项、市级科研成果2个。

“为保证孵化厅全年温度和湿度处



标王农牧鸡苗孵化现场。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

于在最适宜环境指数,公司引进孵化厅环境控制系统,现每年可孵化8000万只优质商品代肉雏鸡。”公司总经理王夺标说,目前我们已在全国建立了200多个经销点,雏鸡产品通过汽车、火车、飞机等交通工具运送到全国各地,产品受

到用户的一致好评。近年来,随着全市畜禽养殖的快速发展,该公司做为行业中的龙头企业,经营范围连年扩大,经营业绩持续增长,企业实力日渐增强。为了稳定原种鸡加工在家禽养殖中的主导地位,完善

原种鸡产业化经营体系,搭建农民就业和增收的平台,公司在分析全市及周边地区原种鸡生产现状和发展态势的基础上,决定启动淮北麻鸡祖代鸡扩繁及种养结合循环农业建设项目,项目投资6000万元,计划建设期1年,到2021年8月建成投产。

该项目将新建种鸡鸡场鸡舍20000平方米,仓库饲料间1500平方米,办公生活区食堂宿舍1300平方米,孵化大厅2000平方米,鸡蛋初加工包装车间1000平方米。项目建成后,每年向社会提供优良淮北麻鸡父母代种鸡200万套,商品代鸡苗3000万,安排农村劳力180人,项目能够实现社会效益15000万元,净效益2000万元。年可转化饲料粮2万吨,通过种植业和畜牧养殖业的良性循环,促进土壤施肥,改善土壤理化状态,实现农田生态平衡。项目将积极推广生态发酵床养殖和“鸡—鸡粪—果菜”三位一体养殖模式,能够多层次、分组利用营养物质,实现资源节约、经济循环,对于促进农民增收,推动县域经济社会协调发展具有积极的作用。

## 杜集区招商团 到金鹏控股招商考察

■记者 邹晨光  
通讯员 张晔 实习生 张哲

本报讯 7月15日,杜集区负责同志率招商团赴金鹏控股集团开展招商考察。

杜集区招商团一行先后来到金鹏玖玖广场商业综合体、金鹏国家级装配式建筑智造基地、金鹏筑工智造产业园、门窗制造基地、永乐花园、金鹏·清风明月等项目进行实地参观考察,并与金鹏控股集团高层就下一步开展合作进行了座谈交流。座谈交流会上,双方就合作的内容、模式、机制等进行广泛而深入的交流。

金鹏控股集团董事长孙元武介绍了金鹏的战略布局、思想变革、人才理念和运营模式。他表示,通过前期合作对杜集区领导班子务实高效、真抓实干的工作作风、优良的投

资环境印象深刻,期待双方进一步发挥各自优势,共同打造政企合作标杆项目,为杜集区高质量发展增添新动力。

杜集区招商团表示,这次考察对金鹏集团企业文化、产品品质、全产业链优势印象深刻。目前杜集区正全力推进“田园”向“游园”“制造”向“智造”、“城镇”向“城市”转变,全面开启“产城共兴、全域城市”建设新征程,希望金鹏能够深入杜集区详细考察,重点关注高铁新区、东部新城、朔西湖三个片区的建设发展。招商团指出,城市建设要注重品质提升,经济发展要靠产业支撑。目前杜集经济开发区一期3.2万平方标准化厂房正在对外招商,欢迎金鹏把智能门窗制造基地项目落户其中,并以此为突破口,推动双方在城市建设、商业开发等领域的全面合作。

## 解决垃圾收运难题 创造美好生活环境 ——杰维美亚机电设备(淮北)有限公司发展见闻

记者走基层  
走进招商企业

■记者 吴永生 实习生 马君

无需垃圾二转车、无需经过垃圾中转站中转,仅仅通过专门的自装卸式垃圾压缩车,就可以将垃圾收集、压缩、密封、运输至垃圾发电厂,这就是杰维美亚机电设备(淮北)有限公司新近研发生产的自动化生活垃圾收运设备。

“你看,这是淮北旺能环保能源有限公司出具的检斤单,这车垃圾净重20吨。”7月17日下午,司机魏光辉驾驶自装卸式垃圾压缩车返回到杰维美亚机电设备(淮北)有限公司厂房前,边向记者展示单据边介绍说。

在现场,魏光辉演示了自装卸式垃圾压缩车收集垃圾的全过程,一个可容纳700公斤垃圾的绿色专用垃圾箱,被悬挂在车头两侧的机械臂抱起后,轻松举过车头,约几秒钟就被吃进压缩车箱里,然后在车厢里进行物理压缩,垃圾产生的污水流到车厢下安装的储污箱内,不产生任何污染。

“一般的垃圾车最多只能装载七八吨垃圾,我们新研发的这款自装卸式垃圾压缩车容量达20吨,完全可以取代一个垃圾中转站。”杰维美亚机电设备(淮北)有限公司负责人何建说。

位于相山经济开发区的杰维美亚机电设备(淮北)有限公司成立于2002年,是美国JV制造公司在我市设立的分公司,是一家老牌美资企业。2019年,



自装卸式垃圾压缩车演示垃圾收集过程。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

该公司出口额265万美元。

在企业发展过程中,杰维美亚机电设备(淮北)有限公司立足国内市场,加快研发大型垃圾压缩设备。在相山区政府的大力支持下,该公司与江淮汽车合作,把研发生产出的大型垃圾压缩设备装配到安徽江淮卡车上,组合成自装卸式垃圾压缩车,进行批量化生产。

经过杰维美亚机电设备(淮北)有限公司科研人员历时两年的不懈努力,2019年下半年研发出这款新产品并安

装到江淮卡车上。目前,首款车辆已经通过公告,并在相山经济开发区实现试运行,园区及周边垃圾做到日产日清,园区垃圾中转站已经停用,初步取得了良好的经济效益和社会效益。

何建介绍,这款自装卸式垃圾压缩车具有容量大、收集快、效率高等优点,其中20吨的容量在国内首屈一指。以我市主城区每天产生400吨生活垃圾来计算,只需投入20辆这款压缩车就可以满足基本清运任务,而且可以取代城区

的各个垃圾中转站,消除了垃圾异味蔓延的二次污染,解决了中转站的建设难题。

杰维美亚机电设备(淮北)有限公司致力于改善环境、造福社会,发展重点正在转向城乡环卫“生活垃圾收运系统”等领域。目前,该公司多台大型生活垃圾收集处理运输设备正在制造中,未来将实现年产1000套的规模,从相山经济开发区走向全市、全省乃至全国,助力美丽中国建设。

## 相山经济开发区与家家悦集团 签订综合物流园农产品加工项目 投资协议

■记者 吴永生  
通讯员 王影丽

本报讯 近日,相山经济开发区与家家悦集团股份有限公司签订“综合物流园、农产品加工”项目投资协议。

家家悦集团股份有限公司是以超市连锁为主业,以区域一体化物流为支撑,以发展现代农业生产基地和食品加工产业链为保障,以经营生鲜为特色的全供应链、多业态的综合型零售渠道商。2016年12月公司在上交所主板上市,2019

年11月公司又与安徽快乐真棒商贸集团有限公司实现战略合作。截至目前,该公司直营连锁门店达到900余家。

该项目计划总投资10亿元,占地面积约220亩,主要建设通用仓储、冷链物流、农产品加工、中央厨房等设施,一期工程计划8月份开工建设,年底基本建成。

项目建成后,将成为家家悦集团股份有限公司进军中原及华东市场的重要保障,同时也将带动淮北地区农副产品的销售及物流产业转型升级。

## 苏州尚介纺织公司服饰科技项目 签约落户石台镇

■记者 吴永生

本报讯 近日,苏州尚介纺织有限公司与杜集区石台镇政府就服饰科技项目举行签约仪式。

苏州尚介纺织有限公司位于苏州市吴江区,成立于2015年6月,主要产品有针纺织品、服装及辅料、箱包、皮革制品、

鞋帽、真丝、棉纱、家纺用品,自营和代理各类商品及技术的进出口业务,是一个品牌形象及口碑良好的企业。

据悉,此次苏州尚介纺织有限公司租赁石台镇标准化厂房建设生产线项目,不仅解决了尚介纺织有限公司在发展中的扩大生产问题,也带动了石台镇周边居民就业,实现了双赢。